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Tijdens de laatste raadsvergadering van deze 

raadsperiode ging de VVD-fractie akkoord met 

de komst van een Kulturhus in Stompwijk. De 

VVD heeft wel bezwaar tegen een toevoeging 

van bijna 3 miljoen euro voor het totale project 

Stompwijk, gezien de onzekere financiële situatie. 

Een van de zogeheten ‘Hamerstukken’ was het 

Groenstructuurplan. In de commissie Openbaar 

Gebied is de VVD-fractie al akkoord gegaan met 

dit plan dat op stedelijk niveau aangeeft in welke 

richting het groen zich de komende jaren moet 

ontwikkelen. De VVD-fractie is van mening dat 

een gevarieerde groenvoorziening binnen onze 

gemeente bijdraagt aan een aantrekkelijk woon- 

en leefklimaat. Om het groene karakter te waar-

borgen wil de VVD de openbare ruimte zo groen 

mogelijk inrichten. In het Groenstructuurplan 

worden een aantal 

plannen genoemd 

om dit te realiseren. 

Voorbeelden zijn de 

aanleg van het Marcellus 

Emantsplantsoen en de 

Heuvelwegstrook. Naast 

deze groene zones wordt 

ook het groen langs de 

drukke wegen in Leidschendam-Voorburg 

versterkt, evenals groene verbindingen met het 

landelijk gebied. Iedere burger moet van de VVD 

van de directe omgeving kunnen genieten van 

groen! De ‘oude’ VVD-fractie wenst de nieuwe 

fractie straks veel succes in de nieuwe raads-

periode!

Meer groen voor een aantrekkelijk 
woon- en leefklimaat!

De SP diende bij monde van Malika El Mousati 

vier amendementen in, welke alle vier ruim-

schoots de eindstreep haalde. Drie daarvan zijn 

in nauwe samenwerking met GroenLinks tot 

stand gebracht. Het raadsvoorstel tot vaststellen 

van het subsidieplafond is niet besproken daar 

het de burgemeester duidelijk was dat de raad 

unaniem voor ons amendement zou stemmen. 

Wethouder Rensen kreeg vervolgens een pittig 

lesje boek-houden van SP fractielid Malika waarin 

onder-wezen werd dat wanneer 100% van het geld 

bedoeld is voor het “potje  Dienstverlening” er 

dan niet ook 20% in het “potje Bestuurlijk” thuis 

hoort.

De werkgroep indicatoren heeft een mooi 

product geleverd dat de doorgrondbaarheid van 

de Raadsbegroting in de komende jaren sterk 

zal verbeteren. Maar ook hierbij had Malika niet 

zitten slapen en diende twee amendementen in 

ter aanvulling op het hoofdstuk Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid. 

Door deze toe-

voegingen zal 

helder zicht komen 

op het totaal aantal 

WSW plaatsen 

en het aantal mensen dat van de WSW uitvloeit 

naar een reguliere baan. Met heldere stem en dito 

betoog wist zij het belang hiervan te onder-

strepen. Beide amendementen werden aan-

genomen. Ook op de agenda stond het raads-

voorstel betreffende het Kulturhus te Stompwijk. 

Enige financiële hobbels dienen nog genomen 

te worden. Andries van den Berg zei te hopen 

dat gezien het belang van dit project, dit snel tot 

uitvoer zal komen en dat er helder en goed met 

belanghebbenden gecommuniceerd zal worden.

Wethouder Beimers zegde dit toe, waarna het 

raadsvoorstel unaniem aangenomen werd. 

De SP-fractie wenst u veel wijsheid toe bij de 

komende verkiezingen.

De (aller)laatste ronde!

Het was een stuk rustiger en overzichtelijker in 

de voortzetting van de voor deze raadsperiode 

laatste raadsvergadering. Aan de orde kwamen 

onder andere het Raadsvoorstel Project Kulturhus 

Stompwijk, waarbij ook de nieuwbouw van een 

schoolgebouw. Een aantal jaren geleden had 

Gemeentebelangen in Stompwijk een presentatie 

over dit onderwerp voor de inwoners belegd en 

daarvan een rapport opgesteld, waarin verwoord 

de meningen en standpunten van de bewoners zelf 

en dit later aan het college aangeboden. Jaren lang 

heeft dit op de plank (of in de bureaulade) gelegen, 

maar bij het starten van dit project informeerde 

Gemeentebelangen bij de projectleider naar dit 

rapport. Onze verbazing was groot: hij wist van 

het bestaan van dit rapport niets af! Dat bracht 

Gemeentebelangen er toe om dit rapport toen 

maar weer, maar nu aan de projectleider zelf, aan 

te bieden. Want de andere weg was kennelijk 

een ‘doodlopende’ weg geweest! Toch had Nico 

Hooijmans nog een drietal vragen voor de 

wethouder: waarom er 

met het bestuur van 

het Dorpshuis niet was 

gecommuniceerd? 

Is het bekend dat 

bedoeld bestuur zich 

zorgen maakt over de 

exploitatie van het Kulturhus en welk prijskaartje 

hang aan dit project? De wethouder antwoordde 

niet wat de reden was, dat het bestuur niet 

betrokken was bij het overleg, maar was zeker 

bereid op korte termijn alsnog met het bestuur 

in overleg te gaan. Er was zeker geen reden voor 

bezorgdheid over het prijskaartje want er zijn vol-

doende waarborgen ingebouwd. 

Hierna kwamen nog twee amendementen op het 

raadsvoorstel tot wijziging van indicatoren in de 

programmabegroting 2010 aan de orde, waar de 

fractie van de VVD wat moeite mee had en dus  

als enige fractie “tegen” stemde.

CDA: Niemand tussen wal en schip

Sinds 1 januari van dit jaar kunnen tussen de 50 en 

150 mensen geen beroep meer doen op 

begeleiding en zorg op grond van de AWBZ. Het 

gaat met name om ouderen met beginnende 

dementieklachten en (ex)psychiatrische patiënten. 

Het CDA vindt dat niemand hierdoor tussen wal 

en schip mag vallen en stemde in de gemeenteraad 

in met een aanvullend ‘vangnet’ van de gemeente. 

Woordvoerder Paardekooper: “We hebben de 

afgelopen jaren een sterke sociale structuur 

opgebouwd in Leidschendam-Voorburg. Welzijn 

en zorg vullen elkaar daarin aan, van diensten als 

tafeltje-dekje en ouderenadviseurs tot individuele 

zorg-op-maat. Met het nieuwe vangnet op grond 

van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning 

(Wmo) zal iedereen die zorg of begeleiding nodig 

heeft, dat ook krijgen”. De wethouder zei op 

verzoek van het CDA toe de vinger aan de pols te 

houden en de nieuwe gemeenteraad nog vóór de 

zomervakantie te laten weten of het nieuwe 

vangnet goed werkt. Het CDA vindt dit een 

waardevolle waarborg voor de toekomst en zal 

met onder andere de Participatieraad en de 

ouderenbonden bijhouden of daadwerkelijk 

niemand tussen wal en schip valt.

Kulturhus, indicatoren en Henk stopt

De raadsvergadering van 2 februari werd op 

3 februari in de verlenging vrij snel afgehandeld. 

Er waren nog wel wat discussies maar uiteindelijk 

werden de overgebleven agendapunten unaniem 

of met een grote meerderheid aangenomen. Het 

college van B en W kan verder met het project 

Kulturhus Stompwijk. Er was nog wat discussie 

over het geld maar iedereen is het er over eens 

dat daar nu snel iets dient te gebeuren.

Er werd ook een raadsvoorstel aangenomen dat 

op een bijzondere manier tot stand is gekomen, 

namelijk door een werkgroep van raadsleden. 

Het betreft de wijziging van de indicatoren van 

de begroting 2010. Een wat technische kwestie 

die niet zo tot de verbeelding spreekt, maar wel 

belangrijk is voor de controlerende taak van de 

gemeenteraad. De bedoeling van de indicatoren 

is om te kunnen zien hoe de uitvoering van het 

beleid gaat en of de doelen bereikt worden. De 

raad vond dat die indicatoren beter konden en 

een werkgroep uit de raad heeft daar een voorstel 

voor gedaan. Dit voorstel werd met algemene 

stemmen aangenomen. Het was het laatste 

agendapunt waar Henk Knoester, al 20 jaar 

raadslid voor de PvdA, het woord heeft gevoerd. 

Hij stopt er mee. Bedankt Henk.

In deze raadsflits leest u de standpunten van de verschillende fracties naar aanleiding
van de raadsvergadering van 3 februari 2010. Wilt u meer weten van wat er in de raad is besproken,

kijk dan op www.lv.nl/gemeenteraad. Bij 'luister, denk en praat mee/vergadering bijwonen'
vindt u de digitale verslagen in geluid en beeld van de raadsvergadering.

SP-fractie doet de tandeloze tijger voor 
het laatst zijn gebitje in en viert een 
afscheidsfeestje

Laatste raad, een beetje weemoed, door 
met de strijd

In de laatste vergadering van de gemeenteraad in 

deze periode trokken SP en GroenLinks nog een 

keer gezamenlijk op. Op sociaal gebied vormden 

beide partijen een stevig tandem. Het is jammer 

dat we – nu de SP niet meedoet bij de komende 

verkiezingen – deze linkse samenwerking moeten 

missen. Ook deze laatste raad leverde de samen-

werking resultaat op. Het college van burgemees-

ter en wethouders 

wilde 20% van het bud-

get voor compensatie 

AWBZ apart houden. 

In principe mag het 

budget niet aan andere 

doelstellingen besteed 

worden, dus zei de 



Zie niet achterom maar kijk vooruit
Zie niet achterom, maar kijk vooruit daar waar de gemeente in 

2011 meer dan 17 miljoen euro minder krijgt van het Rijk. Dus 

dijken dicht en beurs op slot. Pas op de plaats. Een stapje meer 

en we komen er weer uit. 

Piet groet u !

(De teksten vallen onder de verantwoordelijkheid van de fracties.)

OPL-V
Onafhankelijke Partij Leidschendam-Voorburg

Goed schoolgebouw voor Stompwijkse 
kinderen

D66 vindt het Kulturhus in Stompwijk een prima 

plan. Het allerbelangrijkste is, volgens fractie-

voorzitter Jerome Schellings, dat de kinderen uit 

Stompwijk in een goed schoolgebouw les kunnen 

krijgen. De gemeente heeft de plicht van het rijk 

gekregen om voor fatsoenlijke schoolgebouwen 

te zorgen. Die nieuwe school had er volgens D66 

al 8 jaar geleden moeten staan. Juist deze week 

kwam landelijk in het nieuws dat gemeenten 

niet al het geld, dat ze van het rijk krijgen, ook 

voor het bouwen van scholen gebruiken. Ook in 

onze gemeente is dat niet duidelijk. D66 vindt 

als onderwijspartij dat minstens het geld gekre-

gen voor scholenbouw ook daarvoor gebruikt 

moet worden. D66 wil 

zowiezo meer geld voor 

onderwijs. D66 voorman 

Alexander Pechtold 

heeft aangegeven dat er 

bij de komende onver-

mijdelijke bezuinigingen 

een uitzondering moet 

worden gemaakt voor 

onderwijs. Daar moet 

eerder meer dan minder geld naar toe. D66 wil 

meer geld aan de gemeente geven voor onderwijs 

en schoolgebouwen. Dat is de eerste belangrijke 

stap. De gemeenten krijgen dan meer geld voor 

wethouder dat het een kwestie van boekhouden 

was. Dat mag zo zijn, maar SP en GroenLinks los-

ten toch graag nu meteen dat boekhoudkundige 

probleempje op. De gemeenteraad was het met de 

beide linkse fracties eens.

De afgelopen raadsperiode gaf voor GroenLinks 

personele wisselingen te zien. Onze lijsttrekker 

Wim van Rees moest om gezondheidsredenen 

afhaken; we wensen hem veel sterkte toe in zijn 

strijd tegen zijn ziekte. In zijn plaats kwam Hans 

van den Braak, maar die verhuisde naar Veenendaal. 

Dat betekende een gemis, aangezien Hans al in 

Leidschendam ervaring in het raadswerk had 

opgedaan. Hij werd op zijn beurt voor de laatste 

twee vergaderingen vervangen door Rob 

Kniesmeijer die in Voorburg ervaring in het raads-

werk had opgedaan. Na de verkiezingen gaat onze 

huidige fractievoorzitster Marian Cornelissens 

door met de strijd samen met Andries van den 

Berg die overkomt van de SP. Samen met Carla 

Wijnhoven uit Stompwijk en Rob Kniesmeijer 

zullen zij – met uw stemmen – een groen en 

sociaal geluid in de gemeenteraad laten horen.

onderwijs en schoolgebouwen, maar de gemeen-

teraad beslist uiteindelijk of dit geld ook daarvoor 

gebruikt wordt. Schellings gaf dan ook als tip aan 

de kiezers, dat als zij er zeker van willen zijn dat 

er niet op onderwijs wordt bezuinigd, ze twee 

keer op D66 moeten stemmen. Eerst op 3 maart 

om zo veel mogelijk D66 raadsleden in de raad te 

krijgen en daarna in 2011 (of eerder als het kabi-

net valt) bij de Kamerverkiezingen om D66 ook 

landelijk sterk te maken. 

Zie ook D66Leidschendam-Voorburg.nl


